



# 小学生自导自演 拍出6部微电影

短短不到一年的时间里,泉州丰泽区北附小学的70多名学生,利用课余时间,接连拍出6部微电影,正式放映后,家长、老师连呼“惊喜”

海都记者 刘薇

电影大家都看过,那小学生拍的呢?

10月29日,一场视觉盛宴在泉州市丰泽区浦西万达影城上演,300多名小学生、家长、嘉宾参加了“我是骄傲的闽南人”校园电影展暨颁奖盛典。

据了解,参展的6部电影作品,均由泉州市丰泽区北附小学的70多名学生,利用暑假、周末时间拍摄。小导演、小编剧和小演员等组成的剧组,所表现出的“专业素养”,让导演和指导老师都惊叹不已。

## 学拍摄、学表演、学剧务 初次“触电”惊喜多

2022年11月,泉州市丰泽区北附小学开设“校园红娃电影特训班”,吸引了70多名有兴趣的孩子学习微电影拍摄知识。价值100多万元的电影拍摄设备,很多孩子都是第一次接触。

“我们从北京邀请了电影教研组的导演,利用课后延时服务的时间,给孩子每周1.5小时的指导。”泉州市丰泽区北附小学校长周淡水给这个拍摄小组取名“红娃”,希望孩子们把红色基因传承好,着力培养新时代“红军娃”。

受疫情影响,电影拍摄计划从今年3月才开始实施。特训班的学生不仅参与演出,还负责剧务工作(打光、打板、收音等),主角则根据小演员的外形、性格特点以及自身意愿来选出。

据了解,6部片子都是由不同的孩子来参演,每部大约要拍摄两天,素

材长达好几个小时,最终成片是10分钟。为了不影响学习,大家严格控制时间,只利用周末休息时间拍摄。

六年级学生演员吴鑫扬担任《狼牙山五壮士》主演,这是以课本剧为主题、在校园搭建拍摄的一部红色抗战影片。“马宝玉第一个纵身跳下悬崖,我佩服他的聪明、勇敢和砸枪跳崖的义无反顾。”出演《狼牙山五壮士》中马宝玉班长的吴鑫扬说,他的太爷爷是党员,他从小就喜欢看抗日的电影,认为电影表演也是致敬先辈的一种方式。

“孩子们都是第一次参与微电影拍摄,拍摄虽然有困难,但是他们都很认真地背台词,表演时也很流利,表现特别棒,带给观众和老师很多惊喜。”导演兰小猫表示,微电影拍摄基本达到了教育的目的。



摄像、打光、收音等,孩子们全流程参与微电影拍摄

## 主创人员平均年龄只有10岁 创作过程收获多多

短短不到一年的时间,校园红娃电影特训班最终奉上了6部精心制作的微电影:电影版舞台影片《狼牙山五壮士》、校园影片《三本笔记本》、校园影片《龙凤天使》、校园影片《我和我》、校园影片《课堂趣事》、城市非遗题材影片《南少林之传承》。

在大银幕上正式放映后,全场学生和掌声雷动,激动不已。“感觉什么都难不倒这些孩子,他们对于电影的喜欢非常单纯,也很有想法。”观影者们纷纷感叹,这些平均年龄只有10岁的孩子有着惊人的表演

天赋。

“起初是想让他去参加影视课学习提高自信,没想到通过电影班的学习和几次实践的电影拍摄,孩子不仅自信心提高了很多,还懂得了怎样与团队合作,勇于挑战自己,提升克服困难的勇气。”作为电影《南少林之传承》武平的扮演者薛佳宇的妈妈,梁敏很惊喜孩子在电影班学习、拍摄过程中的收获。

“学生们在电影创作过程中分工合作,从兴趣到有效,从体验到创造,呈现出的效果令人惊叹。”周淡水校长表示,今后,学校将继



校园生活是拍摄的主要题材

续把影视教育纳入课后服务课程,发挥优秀影片寓教于乐的育人作用,引导学生深入学习影视作品中的英雄人物、先进人物和美好事物。(图片由校方提供)

## 孩童江边扎堆抓蟹 市民忧心安全

事发笋江公园漫步道旁,还有家长带着孩子一起抓;管理方称,现场有安全提示牌,将加大巡逻频次

A03

堤坝湿滑,且江水有涨潮退潮,存在安全隐患



## 寻阅泉州山海城 10条主题旅游线路出炉

A04

## 南安市医院 新院区即将启用

预计将于11月5日启用  
门诊部、医技科室

A02